

平安瑞安

中共瑞安市委建设“平安瑞安”领导小组 中共瑞安市委政法委员会 联办 双周刊【第192期】

2013年我市平安建设交出喜人成绩单

多项工作位居全省前列

记者 陈艳

全市刑事发案数量同比下降13.1% 连续7年保持负增长 安全生产事故总量、死亡人数、直接经济损失实现三下降 市公安局多项工作排在温州前列 市人民检察被最高人民检察院评为全国先进基层检察院 市人民法院2013年收、结案数都居全省基层法院第3位 市司法局在温州司法行政系统考核中名列第一 1月24日 在全市社综委委员(扩大)会议上 对于过去一年所取得的成绩 市委副书记、市委政法委书记陈胜峰如数家珍。

2013年 我市多项平安建设工作走在了全省、温州前列 交出了一份喜人的成绩单 为实现平安五连创 做出新的贡献。



公安治安巡防

从源头消灭隐患 着力构筑立体化防控体系

街头的治安岗亭、社区的巡逻队、空中的视频监控、传送到手机里的安防信息 我市全力打造立体化治安防控体系 从源头消灭隐患 让市民多了一份安全感。

据了解 我市正全面整合各种社会防控资源 构筑立体化治安防控体系 正着力建设天网工程、警灯工程、治安宣传等集人防物防技防联控、打防管控一体化的立体化社会治安防控体系 切实提高社会治安防控能力。目前 全市以形成以110指挥中心为龙头、以警综平台为支撑 实现天上有监控、地面有巡逻、路口有卡点、社区有联防、单位有技防、场所保安资源能共享的立体化社会治安防控体系。

在天网工程方面 2011年以来 我市加大视频监控系统等科技强警建设投入 目前已建成高清治安卡口224套 在建125套 规划建设190套 已建成视频监控点近4000个。公安机关已

掌握的社会面监控资源总数达22000余个 市区基本实现全覆盖。此外 我市对车辆的掌控达到并且超出了原先提出的110目标 即车辆在城镇道路1公里内、在乡村道路10公里内 必须留下监控痕迹 形成了利用视频监控 封边、控点、锁城的强大战斗能力。

针对两抢一盗等街面犯罪突出问题 公安机关把警力摆在街面、摆在社区、摆在一线 让人民群众感受到警察就在身边。据了解 自2012年6月份警灯工程建设开展以来 全市建成50个公安执勤岗亭、241个社会治安联防岗亭和4个县际常设卡点来开展正常的值守巡逻工作 有效震慑了违法犯罪行为。每个岗亭每天18:30至22:30均有3个民警亮灯值守 值班民警以岗亭为中心对200米范围的区域进行巡逻 对可疑人物、车辆等进行盘查 并第一时间赶赴区域内110报警现场 帮助和解决群众求助。

筑牢第一道防线 加大矛盾排查化解能力

社会治安综合治理工作重点在基层 难点也在基层。几年来 我市扎实推进网格化管理、组团式服务 构建基层社会服务管理平台形成了在温州具有影响的特色做法 在社情民情和政府重点工程管理方面筑牢了维护社会和谐稳定的第一道防线。

在网格化管理、组团式服务方面 据了解 我市共划分为2044个网格 15个镇街、114个社区和47个相关部门全部进入了网格化管理工作平台。每个网格由驻村干部、村干部、社区民警和综治、安全生产、新居民管理、党建、计生、民生等专职信息采集员组成服务团队。管辖区域内的居民如果遇上困难 可先找自己所在网格的工作人员。通过网格化管理、组团式服务 网格内居民有什么困难 小到移车位 外来子女

入学 大到非正常死亡、跨县市的重大问题找网格、社区、镇街就可以得到迅速解决。

我市着力构建基层社会服务管理平台 建立社区百姓说事点、两代表一委员调解室 目前全市114个社区均成立社会管理服务中心 已实现镇街全覆盖。

为推进大调解体系建设 我市深入开展排查整治、强基促稳专项活动 完善九调对接机制 建立社区百姓说事点、两代表一委员调解室 及时排查化解各类矛盾纠纷。2013年 全市排查出各类矛盾纠纷8245起 化解8122起 化解成功率达到98.5%。特别是针对诉讼案件多的现状 高标准建成诉调对接中心 落实12名专职人民调解员 实行诉调无缝对接 中心启用以来共调处民商事类纠纷968起。

齐抓共管创平安 大力加强公共安全宣传与监管

2013年 我市以平安市五连创为目标 先后召开全市平安建设、政法综治工作会议和动员大会 对平安建设工作进行动员部署 形成齐抓共管、全员动员的良好氛围。

2013年10月 由市委政法委、市平安办、市教育局联合举办的家校心连心 平安伴我行 主题宣传活动顺利举办 全市175所中小学校50余万的学生、老师和家长参与了此次活动 由于部门的配合 这样的活动 百姓也乐于参加 宣传效果非常好。市委政法委常务副书记林绍宵提倡这样的宣传方式。

同年 市委政法委还通过制作通俗易懂、百姓喜爱的平安建设温州鼓词 联合摄影家协会开展天翼杯平安瑞安建设摄影比赛 开展进企入户 走访等宣

传方式 率全省之先开通平安瑞安微信平台 开通平安瑞安网站和微博 让群众主动参与 增强平安瑞安宣传的亲合力、感染力和吸引力 让平安理念走进千家万户。

此外 我市以深入开展平安市、平安镇街、平安村(社区)等平安创建活动为抓手 平安家庭、平安企业、平安校园、平安景区、平安交通、平安场所、平安边界、平安工地等20个各具特色平安细胞工程 如雨后春笋般涌现 全年共有27个平安示范点 成功创成。

林绍宵说 这种以基层局部平安推动整体大局平安、以积小安为大安的做法 对我市致力建立起全市齐抓共管、条块结合共创平安的大综合、大创建工作格局发挥了重要的促进作用。

社会管理上水平 群防群治活动有序展开

流动人口管理、刑释解教人员安置帮教、预防未成年人违法犯罪等特殊群体的管理服务问题曾一度成为平安建设工作中的瓶颈。这几年来 我省有效整合基层社会管理资源 健全社会服务管理机制 加强对社会人、新型社会组织和网络虚拟社会的管理 社会管理效能和服务水平明显提高。

我市在人口集中的重点乡镇全部设立了公安派出所 社区警务室。一大批司法所、人民法庭、流动法庭先后建成。以村(社区)党支部为核心的治保、调解等群众自治组织建设陆续得到巩固加强。专职巡逻队、治安信息员、义务联防员、流动人口协管员以及法律援助、安置帮教、社区矫正等形式多样的群防群治活动有序展开。

对新居民 我市制定出台加强新居民服务管理、促进人口结构优化的1+14政策文件和新居民积分制管理实施细则 落实流动人口落户、就业、居住、就医、子女入学等方面的服务管理措施 各地逐步构建起以证管人、以房管人、以业控人的动态管控机制 促进了流动人口管理工作向综合服务和动态管理的转变。

对社会闲散青少年 我市实施春泥计划工程 加强青少年违法犯罪预防工作 对在社区矫正对象和规整人员 我市积极开展社区矫正安全监管月活动 创建社区矫正阳光之家 安置帮教基地 加强法制教育、技能培训 确保不发生脱漏管 让其更好地融入社会。